BREVE  DESCRIPCION DE LOS  “BOES E MERDULES”  DE OTTANA  (NU)
      Los “BOES E MERDULES” son màscaras tipicas de los carnavales de Ottana, un pueblito de la provincia de Nuoro, que està a 20 km de distancia de èsta, empezando la valle del Tirso, al lado de la Barbaglia de Ollolai. 
Los “Boes e merdules” rapresentan un buey y su dueno. Representan lo que era antiguamente la vida en el pequeño centro, quando tener una manada de bueyes lo era casi todo, si es que no era todo eso que se tenia y significaba estar  bien. Esto hasta el inizio de los años setenta, cuando en la cercanìas del pueblo nace una industria petrolquimica que cambio radicalmente sea las usanzas que los disfraces. Pero el radical cambiamento de la manera de vivir, no cambiò la tradicion de las màscaras de los “Boes e Merdules”. Por eso durante todo el periodo de los carnevales , la calles del pueblo son recorridas por varios grupos de Merdules, sean organizados que espontàneos, que hacen resonar el cargo pesado de campanas cruzadas con largas cuerdas de cuero , quintandoselos ritmicamente por todo el dìa  hasta la noce.  

Para realizar las màscaras se usa sobre todo la madera, pero selvvatica, porque son màs livianos y non tienen tantos nudos y venas.
La estrella que hacen en la frente del “Boe” era de buena suerte y la figura del pastor “Su Merdule” que se dice tambien “Su Gobbeddu”  (El Jorobado)  se tendia a haceria lo mas fea y deforme posible en modo de dar miedo hasta a el diablo y asi alejar la mala suerte de la vida. 
Siempre presente en los desfiles es la màscara de la “Ilonzana”. Representa una viejita lujubre , tambien jorobada que da vueltas por todas las calles del pueblo vestida toda de negro, està siempre ocupada tejiendo la lana y amenaza con cortar el hilo que està en el molino, si non le ofrecen  na de beber.  El hilo de lana representa la vida de quien està al frente . 

Si estàn por las calles de Ottana en el periodo de carnaval , pueden ser halados de un grupo de Merdules y ser dejados solo despuès de averlers ofrecido algo de beber. Para agradecer al invitado, hacen escenas en las que el buey se acuesta en el piso negandose de ir a los campos a trabajar, mientras el jorobado lo tortura dandole poderosos golpes con un bastòn lleno de nudos.
En el domingo de carnaval , los “Merdules” ofrecen de beber y no se puede decir que no, de lo contrario estos se molestan, que hasta en este caso hacen escenas de protestas , haciendo el gesto de la cornada o del bastonazo. Como vaya , todo termina siempre bien.                                                                                                                                               









